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Ζητήματα βιωσιμότητας για τις βυρσοδεψικές
επιχειρήσεις της ΒΙΠΕΘ Σίνδου
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Τον “κώδωνα του κινδύνου” για την βιωσιμότητα των βυρσοδεψικών επιχειρήσεων
που είναι εγκατεστημένες στο Ο.Τ. 52 της ΒΙΠΕΘ Σίνδου κρούει, σε ανακοίνωσή του,
το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης και με σχετική επιστολή
προς τον Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων, κ. Άδωνι Γεωργιάδη και τη Γενική
Γραμματέα Βιομηχανίας, κα. Θέμιδα Ευτυχίδου.

Το ΕΒΕΘ επισημαίνει ότι, όπως υποστηρίζει, δεν έχει επιλυθεί το ζήτημα με την
Μονάδα Επεξεργασίας Αποβλήτων (ΜΕΑ) και την συνεργασία του φορέα διαχείρισης
της μονάδας με τις βυρσοδεψικές επιχειρήσεις, με αποτέλεσμα οι τελευταίες να
απειλούνται με κατάρρευση.

Η επιστολή του ΕΒΕΘ
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Αξιότιμη κυρία Γενική Γραμματέα,

Όπως γνωρίζετε, η από διετίας δρομολογηθείσα, με την γενναία πρωτοβουλία σας,
επίλυση του προβλήματος των βυρσοδεψικών επιχειρήσεων που είναι εγκατεστημένες
στο Ο.Τ. 52 της ΒΙΠΕΘ Σίνδου, δυστυχώς δεν υλοποιείται, ούτε και μετά την
υπογραφή Μνημονίου μεταξύ των εμπλεκομένων μερών.

Κατά συνέπεια, διαφαίνεται και πάλι, το σφόδρα πιθανολογούμενο ενδεχόμενο 
διακοπής των εργασιών των βυρσοδεψικών επιχειρήσεων, με το σκεπτικό ότι
η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, δεν δύναται να εκδώσει άδεια λειτουργίας για
αυτές, επικαλούμενη τις αποφάσεις του φορέα διαχείρισης της ΜΕΑ, που είναι η ΕΤΒΑ
ΒΙΠΕ ΑΕ.



Όπως προέκυψε από όσες συζητήσεις κατεγράφησαν μεταξύ των εμπλεκόμενωνμερών
και τις μελέτες που επακολούθησαν, η κύρια αιτία για τη διόγκωση καιδιαιώνιση του
προβλήματος, απορρέει από τις υπερβολικές -για τον αριθμό τωνπραγματικά
εξυπηρετούμενων βυρσοδεψικών επιχειρήσεων- διαστάσεις που έχει ηΜΕΑ.

Η οικονομική και βιώσιμη λειτουργία της ΜΕΑ, διασφαλίζεται μόνο με την επιπλέον
επεξεργασία λυμάτων, κάτω βεβαίως από τις απαραίτητες συνθήκες υγειονομικής
ασφάλειας.

Αυτό, θα επέτρεπε τον επιμερισμό του κόστους λειτουργίας σε μεγαλύτερο αριθμό
επιχειρήσεων από αυτές που είναι εγκατεστημένες στο Ο.Τ. 52 της ΒΙΠΕΘ Σίνδου. Η
μεταφορά των λυμάτων στην ΜΕΑ, είναι εφικτό να γίνει με τη χρήση κατάλληλων
βυτιοφόρων οχημάτων.

Δυστυχώς, όπως προκύπτει από την εξέλιξη των πραγμάτων, ο φορέας διαχείρισης
της ΜΕΑ, δεν προέβη ούτε προβαίνει στις απαιτούμενες ενέργειες ανάθεσης σε
εξειδικευμένη εταιρεία συλλογής και επεξεργασίας λυμάτων και συνεχίζει την άγονη
και καταδικαστική -για τη λειτουργία των βυρσοδεψικών επιχειρήσεων του Ο.Τ. 52-
προσπάθεια διεκδίκησης των επιμερισμένων σε αυτές, υπέρογκων δαπανών.

Ας σημειωθεί ότι, η διακοπή των εργασιών των επιχειρήσεων αυτών, θα
«απελευθερώσει» το Ο.Τ. 52 και θα καταστήσει περιττή τη λειτουργία της ΜΕΑ,
θα οδηγήσει όμως σε απώλεια θέσεων εργασίας και πλήρη κατάρρευση ενός 
σημαντικού για τη μεταποίηση κλάδου.

Το ΕΒΕΘ, στηρίζοντας τη διατήρηση των θέσεων εργασίας και την βιώσιμη
λειτουργία των επιχειρηματικών μονάδων της βυρσοδεψίας, σας απευθύνει τη θερμή
παράκληση να επιληφθείτε και πάλι του θέματος, για να το οδηγήσετε σε μια
οριστική επίλυση.


